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Київський університет імені Бориса Грінченка 

СОЦІАЛЬНА АКТИВНІСТЬ ЯК СКЛАДОВА ПІДГОТОВКИ 
ФАХІВЦІВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ 

В сучасних реаліях підготовка фахівців соціальної сфери не 
обмежується лише чисто теоретичним навчанням з елементами 
практики. Все більше навчальних програм наголошують на важливості 
освоєння практичних навичок на рівні з теоретичними знаннями, а 
деякі курси побудовані майже на 80 % з практичних занять. Соціальна 
активність студентів, на нашу думку, є необхідною складовою для їх 
професійного становлення. 

Поняття соціальна активність, на сьогодні, не має остаточного 
визначення. Різним аспектам розвитку соціальної активності особис-
тості присвячені дослідження вітчизняних науковців: Т. Алєксєєнко, 
І. Бех, І. Звєрєва, О. Кулініченко, Г. Лактіонова, С. Максименко, 
А. Мудрик, Н. Остапенко, І. Павлова, Ю. Пятіна, В. Радіонова, 
М. Рожкова, О. Скрипченко, Т. Спіріна; проблема формування соціаль-
ної активності особистості досліджувалась у працях Б. Вульфова, 
О. Газмана, С. Дармодехіна, Л. Захарової, А. Зосімовского, Л. Іванова, 
М. Твердохлєб.  

Розглянемо декілька визначень, що найближче розкривають зміст 
поняття «соціальна активність» для нашого дослідження. Соціальну 
активність як свідому, цілеспрямовану діяльність людини, орієнтовану 
на перетворення об’єктивних соціальних умов, на формування 
активної життєвої позиції - визначають І. Звєрєва та Г. Лактіонова. 
Розрізняють такі види соціальної активності: трудова (характеризує 
суб’єкт з боку виконання ним професійних соціальних функцій, 
розглядається як основний вид соціальної активності); громадсько-
політична (можливі прояви: участь в обговоренні державних законів, у 
роботі виборчих органів і громадських організацій, волонтерство); у 
сфері культури та побуту (діяльність суб’єкта у побуті, в підвищенні 
рівня освіти, вихованні дітей, розвагах) [5, с. 31]. 

Л. Божович зазначає, що на прояв соціальної активності  
мають вплив провідні мотиви, що характеризують спрямованість 
особистості [1, с. 84]. 

На думку О. Кулініченко, соціальна активність характеризується 
потребою до дії, реалізується в соціально-значущій діяльності, 
спрямованій назовні, і якій притаманні соціально-ціннісні вчинки і 
поведінка; інтересами, що відображають особистісні утворення, які 
інтегрують раціональне й емоційне начало і які визначають 
спрямованість людини на предмети і явища дійсності, а також 
мотивами її дій [2, с. 38]. 
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З огляду на все вищесказане бачимо, що соціальна активність є 
важливою складовою особистості, яка переймається не лише задово-
ленням власних потреб, а є активним учасником життя соціуму. Щодо 
підготовки фахівців соціальної сфери до соціальної підтримки сім’ї та 
дитини, то на нашу думку, важливо акцентувати увагу на громадсько-
політичному виді соціальної активності. Завдяки волонтерській 
діяльності можна залучити дітей до суспільно-корисної діяльності, 
таким чином, вберігши їх від можливості потрапляння у групи з 
соціально деструктивними цінностями. Найголовнішою ознакою 
волонтерства є те, що волонтер частину свого особистого часу, сил, 
енергії, знань, досвіду добровільно витрачає на здійснення діяльності, 
яка є корисною людям і суспільству загалом [6]. 

Важливо зазначити, що згідно Закону України «Про волонтерську 
діяльність», волонтер – це фізична особа, яка добровільно здійснює 
соціально спрямовану неприбуткову діяльність шляхом надання 
волонтерської допомоги. У даному законі фахівцям соціальної сфери, 
які будуть залучати дітей до волонтерства важливо знати, що згідно 
статті 7 – особи віком від 14 до 18 років здійснюють волонтерську 
діяльність за згодою батьків (усиновлювачів), прийомних батьків, 
батьків-вихователів або піклувальника [4]. 

Для того аби фахівці мали змогу зацікавити дітей суспільно-
корисною діяльністю їм необхідно володіти певними знаннями та 
навичками, які можна здобути онлайн у будь-який зручний час. Наразі 
існує безліч варіантів самоосвіти. Всеукраїнський громадський центр 
«Волонтер» одна з перших організацій в Україні, що почала профе-
сійно займатись волонтерською діяльністю та є активним стейкхол-
дером сьогодні, пропонує для волонтерів-початківців онлайн курс 
«Основи волонтерської діяльності», який можна знайти на сайті орга-
нізації. Курс складається з 4 онлайн лекцій: волонтерство, хто такий 
волонтер, уміння та навички волонтера, можливості волонтера. Курс 
розкриває наступні теми: що таке волонтерство, волонтерська діяль-
ність та волонтерська допомога; для чого люди волoнтерують, що 
отримує волонтер; якими є принципи волонтерської діяльності, права 
та обов’язки волонтера; в яких сферах може допомагати волонтер.  

Для тих, хто вже знайомий з волонтерством та має бажання 
поглибити свої знання пропонується курс «Менеджмент волонтерських 
програм». Даний курс розроблено Всеукраїнським громадським 
центром «Волонтер» спільно з Київським університетом імені Бориса 
Грінченка в межах проєкту «Підготовка менеджерів волонтерських 
програм задля системного професійного підходу у роботі з волон-
терами на Сході України», що реалізується за фінансової підтримки 
Програми OOН із відновлення та розбудови миру. По закінченню 
проходження даного курсу і успішно складеному тестуванні видається 
електронний сертифікат у якому зазначено, назва курсу та в межах 
якої програми він отриманий, також, що сертифікат дає підтвердження 
навчання у еквіваленті 90 годин, 3 кредити ECTS [3]. 
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Отже, підсумовуючи усе вищезазначене бачимо – соціальна 
активність є важливою складовою для підготовки фахівців соціальної 
сфери, а волонтерська діяльність є допоміжним інструментом роботи з 
дітьми. Перспективою подальшого дослідження передбачаємо вив-
чення розвитку соціальної активності студентів у волонтерській діяль-
ності, в тому числі як елемент становлення фахівця соціальної сфери. 
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